
休日の部活動地域移行に向けたアンケート（保護者） 

対象の児童：米沢市内小学５年生～中学２年生の保護者 

実施期間：令和６年１０月１５日（火）～３１日（木） 

回答数：３５６件（任意での調査） 

 

 

お子様は、現在、スポーツ活動や文化芸術活動を行っていますか。 （スポ少、習い事など） 

 

 

 

 

休日のスポーツ文化活動を地域のクラブが担うことについてどう思いますか。 

 

 

 

回答した３５６人の家庭の 78.5％の児童がスポーツ活動や文化芸術活動を行っている。 

休日にスポーツ文化活動を地域のクラブが担うことについて「どちらかといえば賛成」を含める

と 59.5％が賛成で、反対は「どちらかといえば反対」を含めると 21％であった。 
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休日のスポーツ文化活動を地域が担うことになり、お子様が休日に地域のクラブに所属することを希望した場

合、どう思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表３－① 

表３－② 



 

 

 

クラブにお子さんが所属を希望した場合、賛成（どちらかといえば賛成を含める）は 83.8％

で、反対（どちらかといえば反対を含める）は 16％であった。賛成の理由としては「希望す

る種目ができる」「専門的な指導が受けられる」「他校の中学生と切磋琢磨」「他校生徒との

人間関係がつくれる」が多く挙げられた。反対の理由としては、「活動場所までの送迎」「活

動費用の負担」「活動運営への協力」「他校生徒の人間関係の不安」などが挙げられた。 

 

 

 

 

学校部活動を地域のクラブが担うことで、家庭の費用負担が発生する場合、月ごとの費用負担額はどの程度が

適当であると考えますか。 

 
 

表３－③ 

表４ 



 

 

活動場所まで送迎が必要になった場合、送迎可能な所要時間 はどの程度であると考えますか。（車での送迎を

想定しお答えください） 

 

 

地域クラブになった時の費用負担では、１０００円～２０００円が最も多く 33%、次に２

００１円～３０００円が 23.3%、１０００円未満が 19.4%であった。 

車での送迎可能時間については片道１０分以内がもっと多く 33％、次いで片道２０分以内

が 30.6%で、片道３０分以内が 19.5%であった。送迎できなと回答した人が 7.8%あった。 

 

  
 

 

 

 

表５ 


